

«Эксперт Бизнес-Решения» присвоили рейтинг надежности и качества услуг аудиторской компании ООО «Русаудит» на уровне А+

Москва, 19 декабря 2024 г.

Резюме

АО «Эксперт Бизнес-Решения» (далее – оператор рейтинга) присвоило [рейтинг надежности и качества услуг](#) аудиторской компании **ООО «Русаудит»** на уровне А+, что определяется как очень высокий уровень надежности и качества услуг аудиторской компании. Прогноз по рейтингу стабильный.

Рейтинг аудиторской компании отражает ее комфортные рыночные позиции, высокий уровень профессиональной квалификации персонала и организации аудиторской деятельности, умеренную оценку стратегического обеспечения и низкие финансовые риски.

ООО «Русаудит» фокусируется на оказании услуг среднему бизнесу с выручкой в размере от 5 до 50 млрд рублей и предлагает широкий спектр профессиональных услуг организациям в различных отраслях экономики, включая оптовую и розничную торговлю, сельское хозяйство и пищевое производство, производство товаров народного потребления, сферу информационных технологий, строительство и девелопмент, транспорт и прочие. Важную часть клиентской базы компании составляют организации оптовой и розничной торговли, сельского хозяйства и пищевого производства.

В 2023 году компания выдала 284 аудиторских заключения, увеличив доходы по всем направлениям бизнеса компании, в том числе по обязательному и инициативному аудиту.

Обоснование рейтинга

Умеренно высокая оценка рыночных позиций обусловлена относительно крупными масштабами бизнеса на федеральном уровне, доля рынка компании на рынке аудиторских услуг по состоянию на 31.12.2023 составляет 0,92 %. Кроме того, выручка аудиторской компании увеличилась на 25 % за 2023 год. «Русаудит» входит в реестр Банка России и в реестр Федерального казначейства, что позволяет компании оказывать услуги общественно значимым организациям, в том числе на финансовом рынке, что является ее дополнительным конкурентным преимуществом. Аналитики отмечают умеренно высокий уровень диверсификации бизнеса компании по направлениям. В 2023 году ею были оказаны аудиторские услуги клиентам из более чем 20 отраслей, 7 из которых сформировали более 5 % общей выручки. В то же время доля крупнейшего клиента в общей выручке компании составляет чуть менее 9 %, что оказывает умеренно позитивное влияние на рейтинг. В 2023 году доля пяти крупнейших групп клиентов в общей выручке компании составила 24,8 %.

Высокий уровень профессиональной квалификации персонала и организации аудиторской деятельности.

Аналитики отмечают, что степень регламентации процедур в рамках аудиторского процесса, соответствие порядка осуществления проверок методикам проведения аудита, а также качество обучения аудиторов в полной мере соответствуют наилучшим практикам. Методология проведения аудита ежегодно корректируется по результатам внешних проверок надзорными органами, изменений законодательства, а также в рамках процесса внутреннего контроля. Кроме того, компания проводит ежегодное внутреннее обучение «Сезон знаний», включающее в себя общие семинары и различные программы в зависимости от грейда сотрудников. Сотрудникам постоянно доступна База знаний «Мираполис» с презентациями и записями обучающих семинаров, что позволяет новым сотрудникам компании максимально быстро обучиться и встроиться в аудиторский процесс. Также «Русаудит» сотрудничает с ВУЗами с целью привлечения молодых специалистов, активно использует кадровый потенциал регионов благодаря

возможности удаленной работы. Аналитики позитивно оценивают тот факт, что доля сотрудников в департаменте аудита в возрасте до 30 лет составляет 60 %. В то же время компания обладает высоким уровнем ИТ-инфраструктуры для осуществления аудиторской деятельности, используя собственные программные решения, в том числе «Сервис обмена информацией» и «Менеджер документов аудиторского проекта», позволяющие снизить техническую нагрузку на аудиторов и повысить качество их работы.

Умеренная оценка стратегического обеспечения и низкие финансовые риски. Поддержку рейтингу компании оказывают: высокий уровень покрытия выручкой операционных расходов, умеренно высокая степень достаточности оборотного капитала, наличие утвержденной стратегии развития компании, а также представление исчерпывающей информации в ходе интервью по неформализованным в стратегическом документе параметрам, которые оцениваются в качественном факторе. Однако, аналитики отмечают отсутствие в стратегии развития количественных показателей и ориентиров, анализа конкурентной среды, а также покрытия какого-либо установленного периода. В то же время в деятельности ООО «Русаудит» не выявлено корпоративных рисков, а также не выделяются риски, связанные с демпингом, в соответствии с методологией.

Прогноз по рейтингу

По рейтингу установлен стабильный прогноз, что предполагает высокую вероятность сохранения рейтинга на текущем уровне на горизонте 12 месяцев.